
УКРАЇНСЬКІ МЕДИЧНІ ВІСТІ    Т.  12   № 2(85)   2020 127

Цього року успішно проведено XVIII Конгрес Сві-
тової Федерації Українських Лікарських Товариств 
(СФУЛТ), який тривав протягом 1–3 жовт ня 2020 р. 
у віддаленому режимі зі Львова, Києва, Одеси, Нью-
Йорка, Торонто, Лондона, Барселони та інших міст 
світу, де є активні осередки Всеукраїнського Лікар-
ського Товариства (ВУЛТ) та СФУЛТ. Звісно, осно-
вний тягар організаційної праці взяло на себе Укра-
їнське Лікарське Товариство у Львові та Львівський 
національний медичний університет ім. Данила Га-
лицького. Інформаційно-технічну підтримку нада-
ло видавництво «Моріон». Трансляцію здійснювали 
на сайті журналу «Український медичний часопис» 
паралельно двома відеопотоками щодня. Кожен по-
тік — ґрунтовні, різносторонні доповіді та дискусії.

Три надзвичайно насичені дні близько 2000 ліка-
рів з України і українських лікарів з 10 країн, де є ак-
тивні українські лікарські товариства, взяли участь 
у цьогорічному форумі української медицини світу. 
Було проведено 12 наукових симпозіумів конгресу 
та 2 окремих круглі столи.

У дзеркальній залі Львівської національної опери 
відбулося відкриття Конгресу. Знаменно, що саме 
1 жовтня 1910 р., тобто 110 років тому, було заснова-
но Українське Лікарське Товариство у Львові, яке і 
стало в майбутньому прообразом закордонних укра-
їнських лікарських товариств. Урочисте засідання 
розпочалося виконанням гімну України, який ака-
пела виконала солістка Львівської національної фі-
лармонії ім. Мирослава Скорика заслужена артистка 
України Наталія Дитюк. У своєму вступному слові 
президент СФУЛТ професор Андрій Базилевич при-
вітав усіх з цією непересічною світовою науковою, 
лікарською подією і зазначив, що перед Україною 
нині стоять серйозні виклики — війна на Донбасі 
та пандемія COVID-19, які щодня забирають жит-
тя українських вояків і лікарів. Присутні учасники 
Конгресу вшанували пам’ять загиблих українців, 
які поклали життя у боротьбі як із ворогом на Схо-
ді держави, так і на «тихому полі бою» з COVID-19.

Президент СФУЛТ наголосив, що XVIII Кон-
грес проходитиме в зумовлених пандемією уні-
кально складних умовах, та він має і ряд переваг — 
в онлайн-режимі візьмуть участь віддалено не лише 
учасники зі Львова, але й з цілої планети.

Після промови професора Андрія Базилевича 
з вітальним словом з Києва виступив почесний пре-
зидент СФУЛТ, академік, легенда української ме-
дицини, академік Національної академії медичних 
наук України Любомир Пиріг, який привітав усіх 
присутніх та побажав учасникам Конгресу плідної 
праці на славу України.

Зі сцени Дзеркальної зали Львівського націо-
нального академічного театру опери та балету ім. Со-
ломії Крушельницької до учасників Конгресу звер-
нувся народний депутат України Олег Синютка: 
«На початку засідання ми вшановували пам’ять за-
гиблих лікарів. На долю українських медиків випали 
складні випробування. Війна на Донбасі та панде-
мія коронавірусу. Тисячі врятованих життів наших 
воїнів — це все заслуга військових медиків. Сьогод-
ні ми маємо другий фронт, а саме пандемію, який 
також забирає життя кращих українських меди-
ків. Сьогодні, коли ми маємо можливість для спіл-
кування з українськими лікарями з різних країн, є 
добра нагода обговорити питання, які дійсно тур-
бують. Ми маємо зробити ті речі, які потрібні для 
Українського Лікарського Товариства та всіх ліка-
рів. Необхідно прийняти закон про лікарське само-
врядування, який підтримає лікарів і дасть поштовх. 
Потрібно зробити так, аби закон не був просто га-
лочкою на папері. Ми горді за українських лікарів 
в Україні та світі».

З Нью-Йорка з вітальною промовою виступила ві-
цепрезидент СФУЛТ доктор Роксоляна Горбова, яка 
привітала учасників Конгресу з цією важливою подією 
у світовій українській лікарській громаді та відзначи-
ла, що СФУЛТ — це єдина у світі українська лікарська 
громадська організація міждержавного значення, що 
історично постала на теренах зарубіжжя і продовжує 
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свою активну діяльність і в незалежній Україні. Продо-
вжив Конгрес віцепрезидент СФУЛТ доктор Олег Му-
сій, наголосивши, що програма Конгресу насичена та 
цікава: «У процесі ми будемо розглядати тематику лі-
карського самоврядування, адже це сьогодні наріжний 
камінь. Важливо, що у такий непростий час Конгрес 
СФУЛТ додає конструктиву та оптимізму».

У вітальному слові учасникам Конгресу від міні-
стра охорони здоров’я України Максима Степанова 
також пролунав заклик до продовження виконання 
місії лікарів і жертовної праці в сучасних складних 
умовах пандемії.

Продовжив урочистості доктор Іван Соро-
ка і від імені Українського медичного клубу на-
городив за вагомий внесок у розвиток охорони 
здоров’я України, 
багаторічну гума-
нітарну, соціаль-
ну та просвітниць-
ку діяльність ор-
деном «Гордість 
медицини» голову 
Українського Лі-
карського Товари-
ства у Львові док-
тора Олега Дуду та 
першого заступни-
ка голови правлін-
ня ВУЛТ, голову 
правління Одесь-
кої крайової орга-
нізації доктора Миколу Тищука.

І знову учасники віртуально перенеслися 
до Нью-Йорка, звідки з вітальним словом звернув-
ся голова Українського Лікарського Товариства 
Північної Америки (УЛТПА) доктор Петро Лен-
чур, який вкотре нагадав присутнім історію СФУЛТ, 
наголосивши, що першим президентом було обра-
но доктора Романа Осінчука, згодом доктора Ахіля 
Хрептовського. Від 1992 до 2000 р. СФУЛТ очолював 
доктор Павло Джуль (Детройт). У 2000 р. президен-
том було обрано академіка Академії медичних наук 
України, професора Любомира Пирога (Київ), від 
2016 р. він почесний президент СФУЛТ. У 2016 р. 
на XVI Конгресі СФУЛТ в Києві президентом було 
обрано професора Андрія Базилевича (Львів). На-
самкінець доктор П. Ленчур з іншої півкулі побажав 
плідної роботи усім учасникам Конгресу.

Також із вітальним словом звернувся до учас-
ників Конгресу керівник департаменту охорони 
здоров’я Львівської облдержадміністрації Орест Че-
мерис. Він вручив подяку від голови Львівської об-
ласної державної адміністрації Максима Козицько-
го Українському Лікарському Товариству у Львові 
з нагоди 110-річчя організації.

Зі свого кабінету у Львівській мерії міський го-
лова Львова Андрій Садовий віддалено привітав 
учасників світового форуму українських лікарів, 

і після завершення пандемії запросив до Львова 
«на каву», тобто на різні наукові зібрання.

Присутніх також привітав генеральний дирек-
тор — художній керівник Львівського національ-
ного академічного театру опери та балету ім. Со-
ломії Крушельницької, міністр культури і туризму 
України (2007–2010 рр.), заслужений діяч мистецтв 
України Василь Вовкун. Майстерно зіграв україн-
ські етюди заслужений діяч культури Польщі Сер-
гій Григоренко.

З різних куточків світу вітали учасників Конгре-
су голова Українського Лікарського Товариства Ве-
ликої Британії доктор Роман Крегг, голова Україн-
ського Лікарського Товариства Бразилії доктор Лав-
ро-Богодар Кучинський, голова Українського 

Лікарського Това-
риства  Польщі 
доктор Петро Ста-
бішевський, голо-
ва Українського 
Лікарського То-
вариства Німеч-
чини доктор Ан-
дрій Батрух, голо-
ва Українського 
Лікарського Това-
риства Швейца-
рії доктор Оксана 
Соутер.

Останнім із ві-
тальним словом 

звернувся голова Українського Лікарського То-
вариства у Львові доктор Олег Дуда. Він наголо-
сив, що кожні 10 років конгреси СФУЛТ відбува-
лися у Львові, адже тут є витоки Українського Лі-
карського Товариства. «На зламі століть, у 1910 р., 
цього дня відбулося становлення нашої лікарської 
спільноти. Хочу згадати наших отців-заснов ників — 
доктора Євгена Озаркевича, доктора Івана Курівця, 
професора Мар’яна Панчишина. Саме вони вклали 
душу у наше лікарське товариство. На той час вони 
боролися за неймовірні речі — за українську термі-
нологію в медицині, за навчання українських сту-
дентів в Українському таємному університеті, вони 
мали можливість збудувати лікарню, аби надавати 
якісну медичну допомогу українцям. Це великий і 
складний шлях, який вони пройшли, хоча на той мо-
мент вже була лікарська палата у Львові, котра дія-
ла з 1867 р. Хочу сказати, що ми маємо вже 29-й рік 
Незалежності, але ще не маємо лікарської палати. І 
це дуже сумний для нас момент. Величезні виклики, 
які стоять перед нами, а це 7-й рік війни на Донбасі, 
яка забирає життя наших воїнів і наших військових 
медичних працівників. Ми маємо новий фронт з ко-
ронавірусною пандемією, яка також забирає життя 
наших кращих колег. Я переконаний, що лікарська 
самоврядна організація мала б бути і точно доклас-
ти зусиль до врегулювання цього процесу.
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Ми бачимо приклад наших сусідів, Німеччини 
та Польщі, як там лікарські самоврядні організації 
допомогли у боротьбі з пандемією. Я переконаний, 
що немає іншого шляху — ми просто змушені за-
початкувати наше лікарське самоврядування. Для 
цього потрібно, аби Верховна Рада України при-
йняла Закон про лікарське самоврядування, але 
не той, який зараз на розгляді в комітеті Верховної 
Ради України. Нам потрібен закон, який насправді 
відповідатиме європейським аналогам і дасть пози-
тивний поштовх для лікарської спільноти та паці-
єнтів. Це дозволить захистити лікарські професій-
ні інтереси на законодавчому рівні. Протягом цих 
3 днів ми матимемо насичені, цікаві доповіді, дис-
кусії та обговорення. Я щиро дякую за такий кредит 
довіри і високу нагороду, яку сьогодні отримав», — 
зазначив доктор О. Дуда та урочисто вручив пода-
рунки — картини домівки Українського лікарського 
товариства у Львові — двом найпотужнішим крайо-
вим організаціям ВУЛТ — Київському й Одеському. 
«Нехай це буде пам’яттю про Львів і місце, де заро-
дилося Українське Лікарське Товариство», — наго-
лосив насамкінець очільник Українського Лікар-
ського Товариства у Львові доктор О. Дуда.

Після урочистого відкриття було продовжено 
роботу Конгресу в пленарному режимі. Про поточ-
ну діяльність організації протягом останньої ка-
денції доповіли президент СФУЛТ професор Ан-
дрій Базилевич (Львів) та віцепрезидент доктор 
Роксоляна Горбова (США). Президент ВУЛТ док-
тор Олег Мусій розповів про потребу та перспекти-
ви побудови в Україні лікарського самоврядування 
та зусилля товариства у цьому напрямку.

Наступним було проведено науковий симпозіум 
«Організація охорони здоров’я, громадське здоров’я, 
медична освіта» за головування професора Олек-
сандра Волосовця. Жваву дискусію викликало пи-
тання запровадження лікарського самоврядування, 

яка підтвердила необхідність прийняття відповідно-
го закону. Думку лікарів про безперервний профе-
сійний розвиток висвітлив перший заступник го-
лови правління ВУЛТ, голова правління Одеської 
крайової організації ВУЛТ доктор Микола Тищук. 
Сучасну концепцію розвитку Українського Лікар-
ського Товариства в Німеччині представили його 
голова доктор Андрій Батрух (Евер) та заступник 
голови доктор Мирослава Верголен (Ольденбур). 
Про організацію додипломного навчання та після-
дипломної спеціалізації лікарів у Німеччині розпо-
вів Олексій Український з Українського Лікарсько-

го Товариства Німеччини. Новими тенденціями 
навчання медичних рятівників у вищій шко-
лі в Польщі поділився Ярослав Савка з Вищої 
державної школи в Саноку (Польща). Про до-
свід канадсько-української педіатричної про-
грами стажувань розповів асистент Львівського 
національного медичного університету ім. Да-
нила Галицького Олександр Семенюк. Загалом 
засідання тривало аж до 20:00, бо питання були 
важливими для кожного лікаря.

У другій паралелі проходив та викликав ви-
соку зацікавленість симпозіум «Медична реа-
білітація. Мультидисциплінарний підхід». Реа-
білітологи Рената Роман, Петро Деркач та На-
таля Калимон (Торонто, Канада) зупинилися 
на важливості інтердисциплінарної роботи реа-
білітаційної команди (лікарів, фізичних тера-
певтів, психологів та інших спеціалістів). Док-
тор Оксана Сайко з Медичного коледжу Ві-
сконсу (Medical College of Wisconsin), США, 
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зупинилася на організації роботи реабілітаційно-
го відділення.

Слід додати, що 1 жовтня ще до урочистого від-
криття відбулися 2 наукових симпозіуми. Симпозіум 
хірургічного спрямування: «Загальна хірургія, тран-
сплантологія, онкогематологія, пластична хірургія, 
акушерство та гінекологія, урологія, проктологія» 
під головуванням завіду вача кафедри травматології і 
ортопедії Львівського національного медичного уні-
верситету імені Данила Галицького, професора Іго-
ря Трутяка об’єднав лікарів різних спеціальностей, 
що дало змогу їм з інших позицій розглянути складні 
клінічні питання. Так, це були і питання акушерства 
та гінекології, абдомінальної хірургії, пластичної хі-
рургії, трасплантології, про які доповідали з Києва, 
Харкова, Львова, Одеси, Чернівців та Івано-Фран-
ківська. А тему ендоваскулярної хірургії представив 
судинний хірург з Перемишля Петро Стабішевський 
(Польща). Приватний проктолог Михайло Фульмес 
(Нью-Йорк, США) поділився тактиками лікування 
анальної тріщини неоперативним методом.

Наступний науковий симпозіум «Сучасна он-
кологія» одночасно відбувався за головуванням за-
ступника директора Комунального некомерційного 
підприємства Львівської обласної ради «Львівський 
онкологічний регіональний лікувально-діагностич-
ний центр», голови Українського Лікарського Това-
риства у Львові Олега Дуди. Майстер-клас із систем-
ної терапії занедбаного раку провів завідувач відді-
лення хіміотерапії Комунального некомерційного 
підприємства Львівської обласної ради «Львівський 
онкологічний регіональний лікувально-діагностич-
ний центр», доцент Ярослав Шпарик.

А 2 жовтня робочий день розпочався з симпозі-
уму «Інновації в сучасній сімейній медицині», який 
було вміло організовано завідувачем кафедри сімей-
ної медицини Одеського національного медичного 
університету професором Валентиною Величко та 
президентом Одеської крайової організації ВУЛТ, 
професором Володимиром Колоденком.

Особливу увагу заслужив симпозіум «Сучасна 
дерматологія», реалізований кафедрою дерматове-
нерології Львівського національного медичного уні-
верситету ім. Данила Галицького під керівництвом 
завідувача кафедри, професора Орисі Сизон. Також 
було проведено симпозіуми «Стоматологія, щелеп-
но-лицева хірургія» та «Офтальмологія».

Окремо варто сказати про круглий стіл «Опі-
ки — світовий досвід», у якому взяли участь допо-
відачі зі США. Цікаву доповідь, присвячену питан-
ням піклування про пацієнтів з опіками при масових 
ураженнях, представив доктор Ліопольдо Канційо, 
(Liopoldo Cancio, Форт Сем Гюстон, Техас). Досвід 
догляду хворих з опіками в Єгипті представив док-
тор Ел Менуфій Т. (El Menoufy T., Новий Каїр, Єги-
пет). Доктор Ярослав Роспопа з Центру опіків Св. 
Андрія (Есекс, Велика Британія) порівняв тактики 
догляду за пацієнтами з опіками в Англії, Уельсі та 
Україні. Цей захід ініціювала та провела віцепрези-

дент СФУЛТ доктор Роксоляна Горбова, яка підня-
ла питання якості піклування про хворих з опіками.

А завершився другий день у Львівському націо-
нальному академічному театрі опери та балету 
ім. Соломії Крушельницької (теж віддалено) пере-
глядом феєрії (фольклор-опери-балету) Є. Стан-
ковича «Коли цвіте папороть» з неймовірною Ні-
ною Матвієнко в головній ролі!

Третій, останній день розпочався з двох наукових 
симпозіумів. Перший — «Внутрішні хвороби (кар-
діологія, ендокринологія, пульмонологія, нефро-
логія, імунологія, реабілітація, клінічна фармако-
логія)» за головування орденоносця Ордену Пан-
телеймона-2020, професора Івано-Франківського 
національного медичного університету Нестора Се-
редюка. У другому інтернет-потоці — «Психіатрія, 
психотерапія, неврологія, нейрохірургія» під керів-
ництвом доцента кафедри неврології Львівського 
національного медичного університету ім. Данила 
Галицького Наталі Боженко та професора, завід-
увача відділення судинної та малоінвазивної не-
йрохірургії і неврології Клінічної лікарні швидкої 
медичної допомоги м. Львів Андрія Нетлюха. Ко-
манда Державної установи «Інститут нейрохірургії 
ім. А.П. Ромоданова Національної академії медич-
них наук України» на чолі із завідувачем відділення 
Андрієм Гуком представила сучасні методи опера-
тивного лікування пухлин головного мозку.

Такі міждисциплінарні поєднання дали змогу лі-
карям глибше зрозуміти захворювання, які вони лі-
кують, та супутню патологію очима колег.

Ще один дуже цікавий та важливий круглий стіл на 
тему «COVID-19 — в Україні та світі» було присвяче-
но світовому та українському досвіду подолання коро-
навірусної пандемії. Віцепрезидентка СФУЛТ доктор 
Роксоляна Горбова розпочала з якості лікування ко-
ронавірусної інфекції. Голова Українського лікарсько-
го товариства Великої Британії, доктор Роман Крегг 
представив доповідь про досвід Великої Британії. Про 
перебіг COVID-19 у дітей розповіла доктор Марія Гри-
целяк (Дитяча практика Паркридж, Чикаго). Цікавою 
була доповідь члена УЛТПА Іні Тунсталь (м. Аненде-
єл, США) про шкірні ознаки коронавірусної інфекції.

Сателітний «Міжнародний нейрорадіологічний 
симпозіум» відбувся завдяки співпраці з ГО «Друзі 
радіології в Україні» за ініціативи віцеголови УЛТ-
ПА, професора медичного факультету Університе-
ту Коннектикуту (University of Connecticut) Лева Во-
лянського (Фармінгтон, США). З лекціями виступи-
ли професор і завідувач радіології Університетської 
клініки Барселони, голова Комітету з освіти Євро-
пейського товариства радіологів (European Society of 
Radiology) Лаура Олеага (Laura Oleaga), доцент ка-
федри радіології та біомедичної інженерії медичного 
факультету Єльського університету (Yale University), 
США, Аджай Малхотра (Ajay Malhotra). Лектори до-
повідали англійською мовою з українськими презен-
таціями. Після завершення Конгресу учасники сим-
позіуму одержали доступ до записів, могли ще раз їх 

РУБРИКАІСТОРІЯ  МЕДИЦИНИ



УКРАЇНСЬКІ МЕДИЧНІ ВІСТІ    Т.  12   № 2(85)   2020 131

переглянути та навіть мали змогу зупиняти запис і 
передивитися велику кількість знімків комп’ютерної 
та магнітно-резонансної томографії.

Зумовлене карантинними заходами проведен-
ня Конгресу у віддаленому форматі мало і свої пе-
реваги. Адже таким чином до участі в ньому вдало-
ся залучити, як ніколи до того, велику кількість за-
цікавлених лікарів: не лише 2 тис. лікарів з України, 
а й сотні українських лікарів з різних куточків сві-
ту. Учасники Конгресу змогли також отримати сер-
тифікати участі в pdf-форматі на електронну адре-
су для самостійного видруку. Ці сертифікати згід-
но з додатком 5 до Порядку проведення атестації 
лікарів (п. 1 розділу V) Критерії нарахування балів 
безперервного професійного розвитку, що затвер-
джений Наказом Міністерства охорони здоров’я 
України № 446 від 22 лютого 2019 р. дають 5 балів 
безперервного професійного розвитку.

Дуже важливим стало організаційне засідання 
Конгресу СФУЛТ, у якому взяли участь представни-
ки крайових організацій та члени правління СФУЛТ 
(2016–2020). Ґрунтовний звіт про діяльність у каден-
цію 2016–2020 рр. представив президент СФУЛТ, 
професор Андрій Базилевич. Було обговорено також 
питання юридичної реєстрації СФУЛТ в Україні. 
Вирішили, що поки СФУЛТ вестиме діяльність згід-
но зі статутом, прийнятим на ІІІ Конгресі СФУЛТ 
у Києві та Львові протягом 3–17 серпня 1990 р. та 
виписаним у Чикаго 28 січня 1991 р.

Було проведено вибори керівних органів СФУЛТ 
на наступну каденцію 2020–2024 рр. Президен-
том СФУЛТ на наступний період одноголосно об-
рали професора Андрія Базилевича зі Львова. Пер-
шим (діловим) віцепрезидентом іще раз переобрали 
Роксоляну Горбову з Нью-Йорка, другим віцепре-
зидентом знову обрали доктора Олега Мусія з Ки-
єва. Після цього було обрано президію та головну 
раду СФУЛТ. Генеральним секретарем обрали док-
тора Івана Сороку (Київ), науковим секретарем — 
професора Олександра Волосовця (Київ), секретаря 
з комунікацій з міжнародними організаціями — док-
тора Миколу Тищука (Одеса), секретаря з комуні-
кацій з українськими організаціями — доктора Іго-
ря Панькова (Тернопіль), секретаря з інформації та 
преси — пані Олену Євстігнєєву (Київ) та архіварі-
уса доктора Станіслава Нечаєва (Київ). Було також 
обрано членів головної ради СФУЛТ, до якої уві-
йшли по 4 представники УЛТПА та ВУЛТ.

Церемонія закриття XVIIІ Конгресу СФУЛТ від-
булася за участю близько 100 учасників. Доктор Ми-
кола Тищук розповів про важливі деталі проведення 

Конгресу, якісний та кількісний склад доповідачів 
та учасників. Професор Андрій Базилевич підсуму-
вав роботу Конгресу, подякував усім за участь у за-
ході та за діяльність у СФУЛТ в цілому. Теплі слова 
вдячності пролунали на адресу генерального партне-
ра Конгресу — компанії «BIODERMA», партнерів — 
представництв «Берінгер Інгельхайм РЦВ ГмбХ енд 
Ко КГ», «Берлін-Хемі/А.Менаріні Україна ГмбХ», 
«Баєр, КРКА», «NESTLE», «Roche», «Eau Thermale 
Avène» та «Dr Reddy’s», інформаційних партнерів — 
редакцій журналу «Український медичний часопис» 
(головний редактор — професор Іван Зозуля) і га-
зети «Народне здоров’я» (головний редактор — до-
цент Зеновій Масний). Було висловлено особливу 
подяку команді видавництва «Моріон» та особис-
то його директорові пану Ігореві Крячку та керів-
никові онлайн-трансляції панові Павлові Кишкy.

Конгрес завершився виконанням Гімну Украї-
ни, який учасники співали разом, хоч і віддалено.

Після офіційного закриття Конгресу СФУЛТ 
учасники мали змогу насолодитися балетом «Кор-
сар» за однойменною поемою Дж. Ґ. Байрона у ви-
конанні Львівського національного академічного те-
атру опери та балету ім. Соломії Крушельницької, 
яка саме 4 жовтня 2020 р. відзначала своє 120-річчя.

XVIIІ Конгрес СФУЛТ став продуктивним, піз-
навальним і корисним для українських лікарів сві-
ту, а також, безумовно, піде на користь українсько-
му суспільству, зможе пришвидшити процес якісно-
го реформування охорони здоров’я України!
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